

# NEOLITICUL ȘI ENEOLITICUL 5500 - 2700 / 2500 Î. HR.

## PERIOADA DE TRANZIȚIE DE LA NEO - ENEOLITIC LA EPOCA BRONZULUI 2700 / 2500 - 2000 Î. HR.

Deasupra cartierului Malu al orașului Onești, pe malul drept al râului Cașin, au fost descoperite resturi de cultură materială a unei așezări din perioada neoliticului. Menționăm printre acestea, fragmente de vase din pastă amestecată cu pleavă, bogat ornamentate cu motive pictate în spirală, care aparțin fazei B a *culturii Cucuteni*. Din același loc provin câteva vârfuri de săgeți din silex, de formă triunghiulară, cu baza concavă și bucăți de lipitură arsă cu urme de nuiele.

Cultura Cucuteni este creația unor triburi, ale căror îndeletniciri principale erau cultivarea primitivă a plantelor, creșterea animalelor și vânatul.



*Cupa (fructiera) este reprezentativă pentru cultura Cucuteni și se remarcă prin formă și pictură, făcând-o unicat în S.E. regiunii.*

*A fost descoperită la Podei, Tg. Ocna.*

Cultura Cucuteni (a doua jumătate a mileniului 4 - începutul mileniului 3 î.Hr.) este una din cele mai strălucite mărturii eneolitice europene și a fost numită după numele așezării neolitice de pe înălțimea Cetățuia, de lângă Cucuteni, jud. Iași.

Rămășițele unei așezări neolitice, care constau în vetre de foc și fragmente de ceramică, care se încadrează în faza B a culturii Cucuteni, s-au găsit în partea de vest a satului Corbu și în imediata lui apropiere, la punctul Piscul Corbului (comuna Ștefan cel Mare).

La nord-est de cartierul Slobozia, pe teritoriul tăiat de terasa Tazlăului, s-au scos la iveală urme de locuire neolitică, care constau din resturi de ceramică pictată și unelte de cremene.

În locul numit de localnici „La Siliște”, în raza satului Gutinaș, s-au descoperit multe fragmente de ceramică ce se încadrează în faza B a culturii Cucuteni.

În anii 1969-1971 au fost continuate săpăturile la stațiunea arheologică situată la punctul Pătrășcani, din Gura Văii (lucrările arheologice au început în anul 1962). Cel mai vechi nivel de locuire aparține civilizației Cucuteni A2, din care au fost recoltate numeroase fragmente ceramice cu decor bicrom și tricrom, unelte de silex, piatră, os, obiecte de podoabă, idoli antropomorfi și zoomorfi.

Prin pasul Oituz au avansat spre vest, în sudul Transilvaniei, purtătorii culturii Cucuteni.